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AZIENDA

Una grande realta nell'universo delle costruzioni meccaniche utensili.
Dall'inizio ITAMA ha sempre puntato al raggiungimento di un obiettivo
principale: soddisfare le molteplici e diverse esigenze nel campo delle
macchine utensili, non privilegiando alcun settore in particolare ma
riservando la massima considerazione sia delle piccole attivita sia a
cicli di grande produzione. La disponibilita di ITAMA ad assistere i
propri clienti in ogni problematica tecnica la colloca come punto di
riferimento basilare e affidabile nel proprio settore. La rete di vendita
dell’azienda a livello mondiale ha avuto un incremento esponenziale,
ed é oggi costituita da agenti di primaria importanza nei settori di loro
competenza.

COMPANY

A great reality in the universe of machine tools construction: from the
beginning ITAMA has always headed for the attainment of a main
objective: satisfy the multiple and various requirements in the field of
machine tools, not privileging any field in particular but taking into
consideration both small activities and cycles of great production. The
availability of ITAMA to assist its customers for every technical
problem places it like reliable point in the mechanic field. Sales in the
world-wide level have had an exponential increase and today ITAMA
can count on agents of primary importance in the fields of their
competence.




AZIENDA LEADER DI MERCATO
Perpuntareinaltooccorre sapere su chiinvestire, in officinacome
nella vita, il futuro dipende dalle nostre scelte. ITAMA da pit di 50
anni progetta, costruisce e commercializza fresatrici con il
massimo di Affidabilita, Sicurezza e Prezzo.

MARKET-LEADER COMPANY

In order to head up, it is necessary to know on who to invest to. In
workshop like in life, the future depends on our choices. Since
more than 50 years, ITAMA has planned, built and commercialized
milling machines with the maximum of reliability, safety and
convenience.




Mod. RT Series

L'elevata precisione e la semplicita d'utilizzo di questa
macchina garantiscono un'ottima lavorazione dei pezzi
con costidi produzione molto bassi.

e Macchina concepita e realizzata per consentire un
funzionamento silenzioso e uniforme anche alle velocita piu
elevate e con tempi di utilizzo prolungati, assicurando
massima accuratezza e minimo surriscaldamento.

* Mandrino portamola montato su cuscinetti a sfera angolari
precaricati e di precisione, che non necessitano di
manutenzione.

e Avanzamento trasversale e longitudinale automatici.

e Avanzamento rapido perimpostare I'altezza dilavorazione
desiderata.

» Passatadisgrossatura, finitura e spegnifiamma regolabili.
* Movimento longitudinale ditipoidraulicosull'asse .

* Macchina dotata di guide prismatiche doppie, che
consentono il movimento longitudinale, mentre quello
trasversale e realizzato tramite una combinazione di guide
prismatiche pit guide piane.

e Guide della tavola temprate, rettificate e rivestite di
PTFE (Polytetrafluorethylen) che garantiscono alta
resistenzaall'usura.

¢ Grande capacitadicaricodella tavola per pezzi pesanti.

e Unita idraulica esterna che garantisce la stabilita della
temperatura.

e Sistemadilubrificazione centralizzata automatico.

High precision and easy operation ensure efficient and
cost-effective machining of all your parts.

* Designedforcontinuous operation at maximum speed,
very quiet operation, maximum accuracy and minimal
heataccumulation ensure optimum machining results.

» Grinding spindle runs in maintenance-free preloaded
precisionangularball bearings.

* Automatictransverseandlongitudinal feed.

* Rapidfeedforsetuptodesiredworkheight.

* Adjustable roughing, finishing and spark-out strokes.
* Hydrauliclongitudinal table movementon Y-axis.

» Touble table V-guide in transverse table, V-guide and
flat guides inlongitudinaltable.

e Table guideways are hardened, ground and PTFE
(polytetrafuorethylene) counter-laminated - ensuring
maximum wear resistance.

» Hightableload capacity for heavy parts.

e External hydraulic unit ensures high temperature
stability.

* Automatic central lubrication system.
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Grande précision et confort d'utilisation garantissent un
résultat definitionde pieceexemplaire.

* Machine congue pour une utilisation continue et fait
appel a une construction permettant un fonctionnement
silencieux, de la plus haute précision avec une
accumulation de chaleur minimum pour des résultats
optimaux.

* Brocheporte-meulesansentretien, avecdesroulements
angulairesde précision pré-montés.

* Avancetransversaleetlongitudinaleautomatique.

* Avancerapidepourréglagedelahauteurdecoupe.

* Traitement, finitionet brossageréglables.

* Avance hydraulique de table longitudinal selon |'axe des

* Doubles guides en V pour le mouvement longitudinal et
combinaison de guides en V et plats pour le mouvement
transversal.

* Guides de la table trompées et rectifiées avec contre-
laminé au PTFE (Polytétrafluoréthylene) pour une
excellente résistance a |'usure roulements table haute
capacitédechargepourpieceslourdes.

* Tablehautecapacitédecharge pourpieceslourdes.

e Unité hydraulique externe assure une excellente
stabillité detempérature.

e Lubrificationautomatiquecentralisé.

RETTIFICATRICI TANGENZIALI « SURFACE GRINDING

MACHINES « RECTIFIEUSES POUR SURFACER e
RECTIFICADORAS PLANAS Y TANGENCIALES

La alta precision y la facilidad de uso aseguran un
maquinado eficiente yecondmico de todas sus piezas.

e Disenada para funcionamiento continuo a la velocidad
maxima, el funcionamiento muy silencioso, la méaxima
precision y la minima acumulacién de calor aseguran
optimos resultados de maquinado.

e El husillo rectificador funciona en rodamientos de bolas
angulares precargados de precision que no necesitan
mantenimiento.

* Alimentacidntransversalylongitudinal automéatica.

e Alimentacion rapida para configuracién de altura de
trabajo deseada.

* Recorridos de desbastado, terminacion y chispa ajustables.
* Movimiento longitudinal hidrdulico de lamesaeneleje.

* Guiadelamesadoble enVenmesatransversal, guias en
Vyplanas en mesalongitudinal.

* Las deslizaderas de la mesa estan endurecidas,
rectificadas y contralaminadas con PTFE
(politetrafluoretileno) - asegurando la méxima resistencia al
desgaste.

e Grancapacidadde cargadelamesaparapiezas pesadas.
* Launidad hidraulicaexterna asegura la estabilidad a altas
temperaturas.

» Sistemaautomaticode lubricacién central.
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RECTIFICADORAS PLANAS Y TANGENCIALES

®
RETTIFICATRICI TANGENZIALI « SURFACE GRINDING
MACHINES « RECTIFIEUSES POUR SURFACER -

DOTAZIONE STANDARD - ACCESSOIRES STANDARD - STANDARD EQUIPMENT - EQUIPAMIENTO DE SERIE
Impianto elettrico a norme CE - Equipement eléctrique CE - CE Electrical equipment - Equipamiento eléctrico CE
Normative CE - Equipement de sécurité CE - CE safety equipment - Normas de securidad CE
Trasmissione mandrino a cinghia - Transmission broche par courroie - Spindle belt transmission - Transmisién husillo para correa
Impianto di refrigerazione - Systéme d'arrosage - Cooling system - Instalacién de refrigeracién
Impianto di illuminazione 24V - Systéeme d'éclaraige en 24V - 24V Lighting system - Sistema de iluminacién 24V
Protezioni telescopiche - Protections teléscopiques - Telescopic protections - Cubierturas telescépicas
Protezioni posteriori - Protections a I'arriére - Back splash guards - Guardias traseros
Lubrificazione automatica - Lubrification automatique - Automatic lubrification - Lubrificacién automaética
Chiavi di servizio in cassetta - Cléfs de service en trousse - Service wrenches in toolbox - Laves de servicio
Manuale di istruzioni - Manuel d'entretien - Instructions manual - Manual de instrucciones

Certificato CE - Certification CE - CE Certificate - Certificado CE

« MODELLO - MODEL - TYPE - MODELO RT 60.30 SA RT 80.40 SA RT 100.40 SA RT 100.50 SA »

Dimensioni - Dimensions - Working size - Dimensiones mm 630x300 | 800x400 ‘ 1000x400 = 1000x500
Cavea T - Rainuresen T - T slots - Rainurasen T No 3 3 3 3
Cavea T - Rainuresen T - T slots - Rainurasen T mm 14x100 14x125 14x125 18x160
Peso ammesso - Poid admis - Max. weight - Peso admisible Kg 270 500 600 700
Asse X - Axe X - X Axis - Eje X mm 765 910 1130 1160
AsseY-AxeY-YAxs-EeY  mm 340 450 450 560
Mandrino/tavola - Broche /table - Spindle/table - Husillo/mesa mm 580 580 580 600
Volantino asse Y - Anneu axe Y - Y axis handwheel - Anillo eje Y mm 0,02 0,02 0,02 0,02
Volantino asse Z - Anneu axe Z - Z axis handwheel - Anillo eje Z mm 0,005 0,005 0,005 0,002
Dimensioni mola - Dimensions meule - Wheel size - Muela mm 35?)2(‘710)( 35?;(‘710)( 35?)2(‘710)( ?é%()))):gzz(;
Potenza motore - Puiss. moteur - Motor power - Potencia del motor kW 5,5 55 55 7,5
Tipo motore - Type de moteur - Motor type - Tipo de motor Asyncronous

Avanzamento asse X - Avance axe X - X axis feed - Avance eje X m/min 7 ~23 7~ 23 7~ 23 5~25
Rapido asse Y - Rapide axe Y - Y axis rapid feed - Rapido eje Y mm/min 990 990 990 1250
Rapido asse Z - Rapide axe Z - Z axis rapid feed - Rapido eje Z mm/min 460 460 460 230
Peso netto - Poid net - Net weight - Peso neto Kg 2900 3500 4000 5500
Spazio a terra - Espace au sol - Floor size - Superficie m 2,9x2,2 3,6x2,4 4,4x2,4 4,7x2,5
Altezza massima - Hauteur maxi - Max. height - Altura méxima » m ‘ 1,89 1,89 1,89 » 2,39
Motore pompa - Moteur pompe - Pump motor - Motor de la bomba » kW . 0,125 0,125 0,125 0,125
Serbatoio refrig. - Reservoir arros. - Cooling tank - Capacidad de la bomba L 100 ‘ 100 100 200
Motore lubrif. - Moteur lubrific. - Lubrific. motor - Motor lubrificacion . W . 20 A 20 20 | 90
Potenza totale - Puiss. totale - Total power - Potencia instalada KVA 9 9 9 12

Le caratteristiche tecniche e le immagini non sono impegnative. Ci riserviamo il diritto di apportare senza preavviso tutte le variazioni che riterremo opportune.
Technical features and pictures are not binding. We reserve the right to modify them without any prior notice.
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ITAMA S.r.l.
Via Liberta, 19 - 20029 Turbigo (Mi) - Italy
Tel. +39 0331899008/890292 - Fax +39 0331898504
e-mail: info@itamasrl.it

—YV. ItaMaST]I e

o
N
-
[ee)
o
i
w
o




	Pulsante 100: 
	Pulsante 104: 
	Pulsante 105: 
	Pulsante 106: 
	Pulsante 107: 
	Pulsante 108: 
	Pulsante 1010: 
	Pulsante 1011: 
	Pulsante 1012: 
	Pulsante 1013: 
	Pulsante 1014: 
	Pulsante 1015: 
	Pulsante 1016: 
	Pulsante 109: 


